

韩正在推动长江经济带发展领导小组会议上强调

推动长江经济带高质量发展

新华社北京12月1日电（记者赵超）中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长江经济带发展领导小组组长韩正1日主持召开推动长江经济带发展领导小组会议，深入学习领会习近平总书记在全面推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神，贯彻落实党的十九届五中全会精神，审议有关文件，研究部署推动长江经济带高质量发展主要任务。

会前，韩正要求生态环境部与中央广播电视总台第3次组成联合调查组，深入长江经济带11省市，行程近12万公里，通过暗查暗访暗拍，制作了2020年长江经济带生态环境警示片。会上播放了警示片，11省市负责同志就警示片反映的问题作了发言。

韩正指出，长江经济带发展取得巨大成绩，但生态环境保护形势依然十分严峻，一些地方思想认识不到位、工作作风不扎实、发展方式粗放、监管体制机制不完善等问题亟待解决。要进一步增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，坚定不移贯彻新发展理念，始终坚持目标导向和问题导向，推动长江经济带高质量发展。

韩正强调，要狠抓生态环境突出问题、重点问题整改，注重全面排查和系统整改，追根溯源，一抓到底，抓出成效。要加强生态环境系统保护修复，实施好“4+1”环境污染治理工程，打好长江“十年禁渔”攻坚战。要围绕形成畅通国

际国际双循环主动脉，推进综合交通一体化发展，推动区域协同联动发展，发挥好新型城镇化带动作用，全方位扩大对外开放。要加快推进创新转型升级，大力发展新兴产业，抓好传统产业转型升级，深入开展生态产品价值实现机制试点。要完善共抓大保护体制机制，健全综合管控、生态补偿机制，强化舆论监督，严惩破坏长江生态环境的违法行为。要层层压实责任，确保长江经济带发展各项工作落到实处。

刘鹤、李强、陈敏尔、肖捷、何立峰出席会议，推动长江经济带发展领导小组成员、领导小组办公室以及有关部门单位负责同志参加会议。

嫦娥五号落月成功

新华社北京12月1日电（记者胡喆）记者从国家航天局获悉，12月1日23时11分，嫦娥五号探测器成功着陆在月球正面西经51.8度、北纬43.1度附近的预选着陆区，并传回着陆影像图。

12月1日22时57分，嫦娥五号探测器着陆器和上升器组合体从距离月面15公里处开始实施动力下降，7500牛变推力发动机开机，逐步将探测器相对月球纵向速度从约1.7公里/秒降为零。

期间，探测器进行快速姿态调整，逐渐接近月表；此后进行障碍自动检测，选定着陆点后，开始避障下降和缓速垂直下降，平稳着陆在位于月球正面风暴洋的吕姆克山脉以北地区。着陆过程中，着陆器配置的降落相机拍摄了着陆区域影像图。

成功着陆后，着陆器在地面控制下，进行了太阳翼和定向天线展开等状态检查与设置工作，将正式开始持续约2天的月面工作，采集月球样品。



创业大赛展风采

近日，西藏那曲市高校毕业生就业创业工作领导小组主办以“创业赢未来·青春展风采”为主题的第二届高校毕业生创业大赛。参赛项目涵盖藏医药、饰品设计、纺织等多个领域。

图为创业大赛决赛现场。新华社记者张汝锋摄

沿河西走廊前行，祁连山北麓的戈壁滩上，一座现代化大型“农业工厂”跃入眼帘，这就是甘肃张掖市民乐县的海升现代农业生态产业园。

“以前在外面打工，花费多，积蓄少，两个孩子也不在身边。”温室里，民乐县六坝镇北滩村建档立卡贫困户白乐善认真地查看番茄长势。戈壁农业项目建设之前，白乐善到处找活干，因为腿脚有病，也干不了重活。2019年，海升项目的扶贫车间吸纳他就近务工，“现在在家门口工作，赚的还多，日子过得美着呢。”

“我现在每月收入在6000元左右。”白乐善很满意，“工作强度适合我，没有重活。”白乐善的妻子张香兰也来到这里务工，每月有近4000元工资。“现在我们能互相照顾，也能照顾孩子，日子越来越好了。”张香兰说。

白乐善生活的改善并不是个例。近年来，民乐县利用当地戈壁滩多、地域宽广的优势，大力发展戈壁生态农业，建起海升现代农业生态产业园、食用菌产业园等用工量较大的现代农业企业，并将发展戈壁农业与易地扶贫搬迁项目结合起来，引导企业就近吸纳搬迁贫困户务工就业，带动他们稳定致富。

圆梦苑小区是民乐县易地扶贫搬迁安置小区，2017年，来自祁连山浅山区丰乐镇、永固镇等乡镇的易地扶贫搬迁户搬到这里，大多数搬迁户还在附近的戈壁生态农业项目上找到了工作。

走进搬迁户张虎成家，电视、冰箱、洗衣机等家用电器一应俱全，家里收拾得干干净净。“搬迁前，没想到能过上这么好的日子。”张虎成的妻子单爱兰说。

张虎成老家在民乐县洪水镇红石湾村，环境恶劣，条件艰苦。张虎成患病不能干重活，他和父亲及两个孙子都需要人照顾，家里的重担压在儿子儿媳身上。

2018年，一家人搬迁到圆梦苑小区。“我们享受易地扶贫搬迁政策，花了不到1万元钱，就住上了90平方米的新楼房。房子是装修好的，简单置办点家具就能入住。”单爱兰边收拾屋子边介绍。

现在，张虎成夫妇在附近的戈壁农业项目——食用菌扶贫车间分拣蘑菇，老两口一个月有约3000元收入，孙子在社区新建的学校上学，儿媳樊晓琴在海升现代农业生态产业园上班，一个月也有4000元左右收入。“离家近，还可以照顾老人、孩子，我很知足。”樊晓琴说。

走向我们的小康生活

甘肃民乐县因地制宜推进戈壁农业项目建设

本报记者 董洪亮 银燕 刘书文

2021届高校毕业生总规模预计909万人

据新华社北京12月1日电 记者从教育部了解到，2021届高校毕业生总规模预计达909万人，同比增加35万人。

教育部、人力资源和社会保障部1日在京召开2021届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议。会议指出，2021届高校毕业生总规模预计达909万人，面临的就业形势严峻复杂。各地各高校要做好谋篇布

局、力量统筹、政策储备、风险应对等各项工作，千方百计促进2021届高校毕业生更加充分更高质量就业。

会议提出，要多种方式开源拓岗，力促多元供给，拓展就业新空间，支持毕业生到战略性新兴产业、现代服务业等领域就业创业，动员鼓励毕业生投身基层、参军入伍，扩大科研助理岗位招募和第二学士学位招生规模。

民进十四届四中全会开幕

本报北京12月1日电（记者叶晓楠）今天，中国民主促进会第十四届中央委员会第四次全体会议在京开幕。民进中央主席蔡达峰代表民进第十四届中央常务委员会作工作报告。

一年来，民进中央围绕大局建言献策，协商议政成果丰硕。按照中共中央提出的协商主题，聚焦重点，形成建议，在党外人士座谈会上发表协

商意见；针对完善网络教育体系提升重大疫情应对能力、攻克核心技术“卡脖子”壁垒等问题，向有关部门提出13份建议，推动相关问题的解决和政策的制定；在全国政协十三届三次会议上就推动全民阅读作口头发言，提交党派提案46件、民进组提案28件，在全国政协常委会上就促进“十四五”文化产业高质量发展等问题作口头发言。

北京冬奥会首套金银纪念币发行

本报北京12月1日电（记者贺勇）12月1日，中国人民银行和北京冬奥组委共同在京举办北京2022冬奥会金银纪念币（第1组）发行仪式。该套纪念币共9枚，其中金质纪念币3枚、银质纪念币5枚、金银双金属纪念币1枚，均为中华人民共和国法定货币。

据介绍，该套纪念币正面图案均为第24届冬季奥林匹克运动会会徽，衬以长城、雪花等组合设计，并刊国名、年号。背面图案为第24届冬季奥林匹克运动会吉祥物、国家体育场、国家游泳中心场馆造型以及短道速滑、花样滑冰、自由式滑雪等造型，并刊“第24届冬季奥林匹克运动会”字样及面额。

该套纪念币首次在体育题材中引入双金属规格，同时在生产工艺方面，创新使用了新技术，比如在展现冬奥会运动项目的四枚15克银币上，创造性地使用了“光变鳞彩”工艺，使纪念币表面在不同光线条件下呈现出多层次的光影效果。



金质纪念币正面图案



金质纪念币背面图案

抖音开放日聚焦平台治理

本报北京12月1日电（记者彭训文）互联网平台抖音今天在京举办以平台治理为主题的媒体开放日，负责抖音平台治理的抖音安全中心团队首次对外亮相。据悉，抖音安全中心通过技术手段、产品手段、运营手段

治理平台违法违规内容与行为。目前每天拦截处理的违法违规内容、行为超过10亿条，今年以来封禁色情导流账号超过100万个。近4个月来，该中心协助各地公安机关打击涉嫌诈骗等非法团伙25个、刑事拘留87人。



京张高铁延庆线正式开通运营

12月1日，北京2022年冬奥会重点配套交通基础设施工程——京张高铁延庆线正式开通运营。据悉，北京北站至延庆站最快仅需40分钟，最低票价为35元，清河站至延庆站最快仅需26分钟，最低票价为26元。

图为复兴号动车组进站。孙立君摄（人民视觉）

外交部发言人表示

孟晚舟被拘押两年 加拿大政府负有不可推卸的责任

新华社北京12月1日电（记者潘洁）针对孟晚舟被加拿大警方任意拘押两年，外交部发言人华春莹12月1日说，孟晚舟没有违反任何加拿大法律，却被无理拘押至今。中方对此表示愤慨，再次予以强烈谴责。

华春莹在当日例行记者会上说，事实已经充分证明，孟晚舟事件是一起严重的政治事件。美国政府炮制

这一事件不是出于什么法律原因，其真正目的是要打压中国高技术企业、阻挠中国科技发展，加拿大政府扮演了美方的帮凶，负有不可推卸的责任。“中国政府维护本国公民正当合法权益的决心坚定不移，我们将会为此继续采取一切必要措施。我们再次敦促加拿大立即纠正错误，释放孟晚舟平安回到祖国。”她说。

加拿大公民康明凯、迈克尔案同孟晚舟事件性质完全不同

新华社北京12月1日电（记者潘洁）针对加拿大政府批评中方在加公民康明凯、迈克尔案上是“任意拘押”、搞“胁迫外交”，外交部发言人华春莹1日说，加方说法纯属混淆是非、颠倒黑白。这起加拿大公民的案件同孟晚舟事件性质完全不同。

华春莹是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

华春莹说，有关加公民涉嫌危害中国国家安全的犯罪，中方主管部门对其进行逮捕、起诉和审理，纯属依法办事。在这个过程中，有关加公民的合法权益得到保障。